

坚定铸牢中华民族共同体意识 全覆盖开展民族团结进家庭实践行动

新闻 | 集 | 锦 |

铸牢中华民族共同体意识 推动人大民族工作高质量发展

州人大常委会机关召开专题学习研讨会

甘日日报 11月28日,州人大常委会机关召开铸牢中华民族共同体意识专题学习研讨会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,州人大常委会党组书记、副主任蒲永峰主持会议并讲话。会议传达了习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要讲话精神,学习了习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神、习近平总书记在2019年全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神等。会议围绕“铸牢中华民族共同体意识,推动人大民族工作高质量发展”开展专题研讨,部分同志作交流发言。

会议强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题,形成了习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想。面对新形势、新任务、新要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要思想,全面加强和改进民族工作,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作和民族地区人大各项工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展。

会议强调,要牢牢把握人大机关的政治属性,以主题教育为契机,加强政治理论学习,切实以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。坚持“第一议题”制度,将学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想作为“必修课”和“常修课”,读原著、学原文、悟原理,深入学习领会其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,学深学实“四个共同”“五个认同”“十二个必须”等重要论述,进一步增强做好民族工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要牢牢把握人大机关的法治属性,运用法律手段和法治思维来推进和规范甘州民族团结进步事业加快发展。要着力提高地方立法质效,坚持立法为了人民、依靠人民,深入践行全过程人民民主,发挥地方立法的引领推动作用,将铸牢中华民族共同体意识融入立法的全过程、各领域,充分发挥民族立法的实施性、补充性、探索性功能,切实通过地方立法把党的民族政策等落到实处,以高效能立法保障民族地区高质量发展。要着力提升执法检查效能,围绕铸牢中华民族共同体意识,发挥“法律巡视”监督利剑作用,加强对民族区域自治“一法两规定”等法律法规实施情况进行检查,加强单行条例、地方性法规等民族立法执行情况的监督检查,以法治力量助力打造全国民族团结进步示范区。要加强宣传贯彻力度,“法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。”要结合“八五”普法规划,督促州人民政府及有关部门严格落实“谁执法、谁普法”普法责任制,持续加强《甘肅藏族自治州民族团结进步条例》等宣传教育力度,营造民族团结进步浓厚氛围。

实习记者 甘超

协力完成巡察工作 做好成果转化运用

十二届州委第四轮第五巡察组巡察海螺沟投资发展集团有限公司党委工作动员会召开

甘日日报 根据州委关于巡察工作的统一部署,11月28日,十二届州委第四轮第五巡察组巡察海螺沟投资发展集团有限公司党委工作动员会召开。州委第五巡察组组长孙雪轲作动员讲话,对深入学习贯彻全州巡察工作会议暨十二届州委第四轮巡察组巡察工作动员会精神、扎实开展巡察工作提出要求。海螺沟投资发展集团有限公司党委书记王显锋主持会议并作表态发言。

孙雪轲强调,要提高政治站位,统一思想认识,深刻领悟新时代巡察工作的重要意义。巡察作为巡视向基层的延伸和拓展,是落实党要管党、推进全面从严治党向基层延伸、确保党中央、省委、州委决策部署在基层落地落实,不断优化基层政治生态的重要手段和有力抓手。要坚持问题导向,聚焦监督重点,深入查找查政治偏差。本次巡察对象主要是海螺沟投资发展集团有限公司党委领导班子及其成员。对涉及海螺沟投资发展集团有限公司党委管理的其他干部的有关反映,将按干部管理权限进行移交和处理。巡察期间,将紧扣“三个聚焦”,即“聚焦党中央各项决策部署在基层的落实情况、聚焦群众反映强烈的突出问题、聚焦基层党组织建设”开展监督检查。要加强协作配合,坚持同题共答、同心协力完成好巡察工作任务。海螺沟投资发展集团有限公司党委要切实增强接受监督的自觉性,积极配合巡察工作,紧紧围绕巡察监督内容,做好工作汇报和有关专题汇报,协力完成好巡察工作。

王显锋在表态发言中表示,海螺沟投资发展集团有限公司将站在讲政治、讲大局、讲党性、讲规矩的高度,深入学习领会中央、省委关于巡察工作的相关要求,严格遵守政治纪律、组织纪律、保密纪律和巡察纪律,坚决服从巡察组安排,以坚强的党性、严肃的态度全力以赴做好支持配合工作。严格按照巡察组要求,精心组织,实事求是、准确完整提供相关资料,对巡察组提出的工作要求,保质保量、及时高效地办理、回复,绝不允许以任何理由影响巡察组开展工作。对巡察组指出问题,主动认领、逐一落实、立说立改、全面销号。做好巡察成果的转化运用,筑牢拒腐防变的铜墙铁壁,防止问题反弹,持续巩固风清气正的干事创业环境。

州委第五巡察组全体成员、海螺沟投资发展集团有限公司党委班子成员参加会议,海螺沟投资发展集团有限公司本部全体干部职工和各下属单位负责人列席会议。

据悉,州委第五巡察组将在海螺沟投资发展集团有限公司工作20天左右。巡察期间(11月28日-12月17日)设专门信访联系电话:1890462089,电子邮箱:gzdwxcz@163.com,并在磨西镇游客中心冰川博物馆入口处设置信访举报箱,同步启用“码上巡”综合管理平台,干部群众只需通过手机扫描公开的二维码,便可直接向巡察组反映情况,巡察组每天受理电话的时间为9:00-17:30。根据规定,州委第五巡察组主要受理反映海螺沟投资发展集团有限公司党委领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定移交有关部门处理。

海螺沟投资发展集团有限公司

泸定县 多形式开展民族团结宣传“月周日”活动

甘日日报 为巩固深化全国民族团结进步示范县创建成果,充分展现全县民族团结进步创建工作取得的良好成效,进一步铸牢中华民族共同体意识,11月27日,泸定县创建全国民族团结进步示范县活动领导小组办公室联合县委宣传部、县委统战部、县民宗局、县文广旅局、县教体局等单位,在泸定桥广场举行2023年民族团结宣传“月周日”活动暨“铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展”主题书法摄影展。

书法摄影展由团结之美、奋斗印象、劳动音符、幸福生活等板块组成。在作品征集阶段,得到了广大书法、摄影爱好者的广泛关注和大力支持,共收到书法作品62幅、摄影作品129幅,最终挑选45幅书法作品、66幅摄影作品在泸定桥广场集中展出。

创作者们以深情的笔墨、独特的视角、光影的张力,充分展现了泸定各族干部群众在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展的生动画面,热情讴歌了在党的领导下,全县各族干部群众团结一心、推进红色美丽、宜居幸福社会主义现代化新泸定建设过程中的卓越成就和泸定各族儿女共同创造美好未来的昂扬精神,生动体现了坚定不移听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

活动中,还通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、设置咨询台现场咨询等形式,向各族干部群众广泛宣传党的二十大精神、习近平总书记来川视察重要指示精神和,以及法律法规和应急知识,引导各族群众积极参与到泸定县的民族团结进步创建活动中,当好民族团结的拥护者、践行者、传播者。

何荣川

推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

(紧接第一版)超大特大城市治理和发展还有不少短板。推进长三角一体化发展,要写一篇大文章,要坚持稳中求进,一任接着一任干,不断谱写长三角一体化发展新篇章。

习近平强调,长三角区域要积极推进高层次协同开放,推进以制度型开放为重点的高水平对外开放,加强改革经验互学互鉴和复制推广,努力成为畅通我国经济大循环的强大引擎和联通国内国际双循环的战略枢纽。要加快上海“五个中心”建设,加快推进浦东新区综合改革试点,进一步提升虹桥国际开放枢纽辐射能级,大力实施自由贸易试验区提升战略,推进上海自由贸易试验区临港新片区更高水平对外开放。要促进长三角一体化发展和共建“一带一路”高质量发展深度融合,推动长三角优势产能、优质装备、适用技术和标准“走出去”,要带头落实鼓励、支持、引导民营经济健康发展的政策举措,进一步优化民营企业发展环境,推动民营经济健康发展、高质量发展。

习近平指出,长三角区域要加快完善一体化发展体制机制。必须从体制机制上打破地区分割和行政壁垒,为一体化发展提供制度保障。要增强一体化意识,坚持一盘棋思想,加大制度和体制机制创新力度,在重点领域重点区域实现更大突破,加强各项改革举措的系统集成和协同配合,推动一体化向更深层次更宽领域拓展。要循序渐进推进基本公共服务制度衔接、政策协同、标准趋同,分类推进各领域公共服务便利共享。要加强各类交通网络基础设施标准跨区域衔接,提升基础设施互联互通水平。要加快长三角生态绿色一体化发展示范区建设,完善示范区国土空间规划体系,加强规划、土地、项目建设的跨区域协同和有机衔接,加快从区域项目

生产生活方式。要建立跨区域排污权交易制度,积极稳妥推进碳达峰碳中和。要规划建设新型能源体系,协同推进省市间电力互济。要持续推进长江“十年禁渔”,加强联合执法。要健全生态产品价值实现机制,拓宽生态优势转化为经济优势的路径。

据新华社

厚植“小家”新风 共筑“大家”文明

巴塘县开展家风家教主题宣讲活动

甘日日报 为大力弘扬和传承中华民族传统美德,让好家庭、好家教、好家风走进干部群众、融入居民日常生活,近日,巴塘县文明办联合县妇联,组织夏邛镇农牧民群众、爱心妈妈在新时代文明实践中心,开展了以“传承优良家风 构建新时代家庭家教家风建设”为主题的家风家教宣讲活动,引导广大干部群众和社区居民传承良好的家教家风,培养优秀品质。

活动中,该县县委党校教师以讲述身边典型事例的方式,让现场听众从个人、家庭、社会三个维度,了解新时代家庭家教家风的丰富内涵,明白当代父母在传承中华传统美德中应有的责任和担当。

宣讲活动还传达了学习了《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》《家庭教育促进法》等,积极倡导广大干部群众在日常生活工作中发挥示范引领作用,共同推动新时代家庭家教家风建设,让新时代家庭观和家教、家风内化于心、外化于行。

下一步,巴塘县将依托新时代文明实践中心(站)等阵地,常态化开展主题宣讲、读书分享等丰富多彩的文明实践活动,让文明家风浸润人心。

李颖

白玉县 “小”喇叭“大”用途 让党的声音飞入千家万户

甘日日报 日前,笔者在白玉县各乡镇看到,每个乡镇都有个“小喇叭”发挥着大作用,每天实时播报惠民政策、红色历史、卫生健康、应急知识等内容,确保党的政策、相关知识家喻户晓、深入人心。

笔者到河坝镇根呷村时,远远地就能听到从根呷村党员活动室传来的森林草原防火双语言相关政策解读及注意事项,村民正坐在一边收听双语言广播《咔嚓时间》,白玉县应急调频广播日覆盖全县16个乡镇82个村,利用应急调频广播将党委政府的宣传声音传播到各乡村、寺庙、学校,更好地引导群众、服务群众,夯实各民族共同团结奋斗的思想基础,打通党和政府声音在乡村传播的“最后一公里”。

“我们每天都能听到村里的双语言广播,在家里或者干农活的时候都能清楚地听到,每天早上听广播既能打发时间,又能在田间地头第一时间听到党的声音。”根呷村村民泽呷说。

记者了解到,除了乡镇的应急广播外,广大干部群众还能够

德呷 郎呷

创新城乡基层治理 实现高水平城乡融合发展

(紧接第一版)基层是国家治理的最末端,也是服务群众的最前沿,基层治理能力和水平事关国家发展与人民幸福。我省作为全国人口大省、经济大省、农业大省,城乡发展不平衡不充分的省情实际更决定了我们要持之以恒创新城乡基层治理,提升城乡基层治理现代化水平。

提升城乡基层治理现代化水平,最根本的一条是坚持和加强党的全面领导,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。要优化县乡村三级治理体系,常态化整顿软弱涣散党组织。党组织强不强,关键看带头人,尤其村党组织书记、村委会主任实行“一肩挑”后,肩

负的责任更大、任务更重。要进一步实施好乡村“头雁”培养计划,整体优化村党组织带头人队伍,坚持严管厚爱相结合,激励他们担当尽责、发挥带头作用,团结带领广大村民把和美乡村建设好。

法治是治国理政的基本方式。破解新形势下城乡基层治理面临的难题,必须用好法治这把“金钥匙”。近年来,农村形成了庞大的集体资产,需要通过环境来规范和保障;土地流转纠纷、农村环境污染、食品安全等基层民生问题,也需要通过强化依法治理来解决。要树立底线思维,通过创新治理方式,建设更高水平的平安法治乡村,加强法治教育和法律

服务,坚持和发展新时代“枫桥经验”,依法严厉打击各类违法犯罪活动,确保农村社会和谐稳定、有序;同时强化对城中村、老旧小区、城乡结合部等区域安全隐患较多地段的隐患排查,切实筑牢城乡安全防线。

新一代信息技术深入发展,深刻改变了城乡生产生活方式,这对农村而言,既是重大机遇,也是重大挑战。一方面,数字赋能基层治理是大势所趋,也大有可为;另一方面,当前数字化建设的主要方向和重点在城市,“城快乡慢、城强乡弱”的态势明显,如果这种状况持续下去,就会在城乡之间形成“数字鸿沟”,导致出现新的

二元结构。必须牢牢把握数字化转型这个大趋势,做好数字赋能这个大课题,一体推进智慧城市和数字乡村建设,强化城乡信息资源互联互通,促进数字技术在乡村发展、治理等各个领域深度应用,为城乡融合发展插上数字化的“翅膀”。

推进城乡融合发展涉及方方面面,必须进一步统筹力量、整合资源,需要更高效能的城乡基层治理。全省上下务必围绕城乡基层治理能力建设这个带有全局性、基础性的问题,在坚持创新城乡基层治理中夯实推进城乡融合发展的能力基础,更好把这件关乎四川现代化建设全局的大事抓实抓好、抓出成效。